PROCES VERBAL DE LA SEANCE DU CONSEIL MUNICIPAL

DE LA COMMUNE DE MESNAC

Séance du 13 juillet  2016
L’an deux mil seize, le 13 juillet, à dix neuf heures, le Conseil Municipal de cette Commune, régulièrement convoqué, s’est réuni au nombre prescrit par la Loi, dans le lieu habituel de ses séances, sous la présidence de Monsieur Didier GOIS, Maire.

Nombre de Conseillers Municipaux en exercice : 11
Date de convocation du Conseil Municipal : 05 juillet 2016
      Présents: Monsieur DANGER Eric, Monsieur DELMAS Frédéric, Madame  GANRY Karine, Monsieur GOIS  Didier, Monsieur JOURDIN Johnny, Madame JULIEN Sandrine, Monsieur MARTIN Michaël, Monsieur RENOU Pascal, Madame ROBBE Nathalie, Madame ROTURIER Lydie et Monsieur TETAUD Thierry.
Absent : 
Monsieur JOURDIN Johnny  a été élu secrétaire de séance.
Monsieur le Maire ouvre la séance. 

Le procès verbal de la réunion du 01 juin 2016  est approuvé à l’unanimité.
1. Projet de périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de châteauneuf, du syndicat mixte de la région de Segonzac et du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.

Monsieur le Maire indique au conseil municipal que Monsieur le Préfet, par courrier notifié en date du 09 mai 2016, a adressé à la commune un arrêté fixant le projet de périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Châteauneuf, du syndicat mixte de la région de Segonzac et du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.
Il rappelle que ce projet de fusion est prévu au schéma départemental de coopération intercommunale (SDCI) et qu’en application de l’article 40 de la loi portant Nouvelle Organisation Territoriale de la République (dite loi NOTRe), les conseils municipaux des communes membres des syndicats inclus dans le projet de fusion sont amenés à délibérer dans un délai de 75 jours, à réception de la notification de l’arrêté de projet de périmètre du nouveau syndicat. Il rappelle qu’à défaut de délibération dans ce délai, l’avis est réputé favorable.

Il expose au conseil municipal que :

( L’accord au projet du nouveau syndicat sera réputé favorable sous réserve que la moitié au moins des conseils municipaux des communes concernées représentant la moitié au moins de la population totale de celles-ci, y compris le conseil municipal de la commune dont la population est la plus nombreuse, si celle-ci représente au moins le tiers de la population totale délibère favorablement.

Monsieur le Maire fait part du travail engagé, dans le cadre du projet d’agglomération de Cognac sur les compétences que celle-ci pourrait exercer à compter du 1er janvier 2017.

Concernant les compétence eau potable et assainissement, il rappelle que celle-ci sont des compétences optionnelles des EPCI à fiscalité propre et deviendront des compétences obligatoires à compter du 1er janvier 2020. Il ressort des premiers échanges organisés, qu’il existe une volonté forte d’exercer, en direct au sein de l’agglomération de Cognac, ces compétences dès le 1er janvier 2017.

Monsieur le Maire indique que cette proposition permettra à moyen terme d’apporter un service identique à l’ensemble des usagers des services d’eau potable et d’assainissement situés dans le périmètre de l’agglomération, avec un tarif unique.

Il précise que la mise en place du syndicat, pour lequel il nous est demandé aujourd’hui de nous prononcer sur le périmètre, est inclus en quasi-totalité dans le périmètre du projet d’agglomération de Cognac, exception faite de 6 communes (dont 2 situées dans le périmètre de l’agglomération d’Angoulême et 4 sur la communauté de communes des 4 B).

Si ce syndicat est mis en œuvre, avec une prise de compétence Eau et Assainissement de l’Agglomération de Cognac, il expose que cela conduirait à ce que : 

● l’agglomération de Cognac siège au sein de ce syndicat en application du principe de représentation substitution, en lieu et place des communes,

● ce syndicat n’ait qu’une existence très limitée ; la loi NOTRe permettant aux EPCI à fiscalité propre de se retirer de ces syndicats dans un délai de un an au maximum, à compter de leur prise de compétence pour exercer pleinement les compétences eau et assainissement.

Aussi, compte tenu de ces différents éléments, Monsieur le Maire soulève la question de la pertinence de mettre en place un nouveau syndicat issu de la fusion des 6 syndicats mentionnés ci avant.

Monsieur le Maire propose de délibérer contre le projet de périmètre soumis par Monsieur le Préfet.

Résolutions : Oui cet exposé et après en avoir délibéré, le conseil municipal :

( Se prononce contre le périmètre d’un nouveau syndicat résultant de la fusion du syndicat intercommunal pour l’eau et l’assainissement de l’agglomération de Cognac, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de Merpins et Soloire, du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable de la région de Foussignac, du syndicat mixte d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Châteauneuf, du syndicat mixte de la région de Segonzac et du syndicat intercommunal d’alimentation en eau potable et d’assainissement de la région de Salles d’Angles.
( Précise que ce désaccord est prononcé compte tenu de la volonté de confier l’exercice direct de la compétence eau et assainissement à l’agglomération de Cognac qui sera issue de la fusion de plusieurs communautés de communes.  
Pour : 11   Contre : 0     Abstention : 0 
2. Adoption du rapport sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif 2015.

Monsieur le Maire ouvre la séance et rappelle que le Code général des Collectivités Territoriales impose, par son article L.2224-5, la réalisation d’un rapport annuel sur le prix et la qualité du service d’assainissement collectif. 
Ce rapport doit être présenté à l’assemblée délibérante dans les 9 mois qui suivent la clôture de l’exercice concerné et faire l’objet d’une délibération.

Ce rapport est public et permet d’informer les usagers du service.

Après présentation de ce rapport, le conseil municipal :

( ADOPTE le rapport sur le prix et la qualité du service public d’assainissement collectif de la commune de MESNAC. Ce dernier sera transmis aux services préfectoraux en même temps que la présente délibération.
Pour : 11   Contre : 0     Abstention : 0 
3. Exonération des ordures ménagères pour les entreprises SUBIN et MACOIN
Monsieur le Maire informe le Conseil Municipal de la  demande de Monsieur Christian SUBIN et de Monsieur Eric MACOIN tendant à obtenir l'exonération de la taxe des ordures ménagères pour leur entreprise — La SCI rue du bois de Cognac (SUBIN) qui livre à titre onéreux ses déchets industriels chez Thiollet Recyclage et la SARL MACOIN qui ne produit pas de déchets.

Après délibération, le Conseil Municipal à l'unanimité :

- ACCEPTE d'exonérer totalement l'entreprise SUBIN — SCI du bois de Cognac et la SARL MACOIN de la taxe d'ordures ménagères pour l'année 2017.

Il est à noter que ces entreprises ne bénéficieront pas de la collecte des déchets ménagers et du tri sélectif.

Pour : 11    Contre : 0      Abstention : 0
4. Emprunt  de 25 000 € auprès de la Caisse d’Epargne Aquitaine Poitou-Charentes
Monsieur le Maire présente la proposition  faite par la Caisse d’Epargne Aquitaine Poitou-Charentes suite à la demande de la commune qui souhaite emprunter la somme de 25 000.00 €.

La Caisse d’Epargne Aquitaine Poitou-Charentes  a fait la proposition suivante :

Durée :                                                                 60  mois

Taux fixe :                                                            0.7400  %

Périodicité des remboursements :                       Trimestrielle

Type d’amortissement :                                        Progressif 

Commission d’engagement :                               100.00 €
Après en avoir délibéré, le conseil à l’unanimité :

· DECIDE de contracter le prêt de 25 000 € auprès  de La Caisse d’Epargne Aquitaine Poitou-Charentes  aux conditions énumérées ci-dessus.
· AUTORISE Monsieur le Maire à signer tous les documents relatifs à cet emprunt.
Pour : 11   Contre : 0     Abstention : 0 
5. Crédits supplémentaires pour amortissement – budget assainissement
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de crédits     supplémentaires suivants, sur le budget de l’exercice 2016
    COMPTES DEPENSES
	Chapitre
	Article
	Nature
	Montant

	042
	6811
	Dotations aux amortissements des immobilisati...
	    213,00

	023
	023
	Virement à la section d'investissement
	   -213,00

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


COMPTES RECETTES

	Chapitre
	Article
	Opération
	Nature
	Montant

	040
	28156
	OPFI
	Matériel et outillage d'incendie et de défens...
	     28,00

	040
	28158
	OPFI
	autre
	    185,00

	021
	021
	OPFI
	Virement de la section d'exploitation
	   -213,00

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 


Pour : 11   Contre : 0     Abstention : 0 
6. Virement de crédits pour péréquation
Le Conseil Municipal, après en avoir délibéré, décide de procéder au vote de virement de crédits  suivants, sur le budget de l’exercice 2016
CREDITS A OUVRIR
	Chapitre
	Article
	Nature
	Montant

	014
	73925
	Fonds de péréquation des recettes fiscales co...
	    857,00

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


CREDITS A REDUIRE
	Chapitre
	Article
	Nature
	Montant

	011
	6283
	Frais de nettoyage des locaux
	   -857,00

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


Pour : 11    Contre : 0      Abstention : 0
7. Divers

· Attente des devis pour le fossé.
· Avancement des travaux dans les  vestiaires.
· La peinture du château d’eau est en cours, il sera bientôt mis en eau.

· Capture des chats  ( onéreux (décision en attente)

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 20h41.







































